



## 经济及社会理事会

Distr.: Limited  
15 March 2000  
Chinese  
Original: English

麻醉药品委员会  
第四十三届会议  
2000年3月6日至15日，维也纳

## 报告草稿

报告员：Kureng Akuei Pac 先生(苏丹)

## 增编

1. 麻委会在2000年3月14日第1191次会议上，开始审议议程上的业务职能部分。主席指出，经社理事会在其第1999/30号决议中决定，麻委会应在其届会的业务职能部分发挥作为药物管制署理事机构的作用，审议向药物管制署提供政策指导方面的有关问题。麻委会据此开始审议题为“对联合国国际药物管制规划署的政策指示”的议程项目7。为审议本议程项目，麻委会收到了《执行主任关于药物管制规划署活动的报告》(E/CN.7/2000/9)。执行主任发言介绍了其报告，确定了药物管制署支助会员国执行大会第二十届特别会议通过的行动计划和措施的战略方针。
2. 与会者赞扬药物管制署执行主任在指导和支助会员国实现第二十届特别会议商定的目标和指标方面发挥了强有力领导作用。还赞扬执行主任努力推动药物管制署提高效率和改进管理，并通过筹资活动将药物管制署基金2000-2001年两年期的收入增加了35%以上。与会者呼吁药物管制署继续支助各国政府实施大会第二十届特别会议商定的目标和指标。考虑到会员国同样负有履行这些承诺的责任，所有会员国都应向药物管制署提供更多财政资源，以利其开展必要的方案，支持各国政府努力实现商定目标和指标。
3. 一些代表赞扬执行主任提交的关于药物管制署1999年活动的报告内容全面。一位代表建议，执行主任应在提交麻委会的年度报告中阐明来年计划开展的活动，以便麻委会提供必要投入。与会者强烈支持药物管制署在制定消除非法作物方案方面开展的活动，消除非法作物是特别会议的重要目标之一。人们还请药物管制署继续发挥积极作用，制定方案，协助各国政府努力在2008年这一目标日期之前实现根除或大幅度减少非法作物的目标。
4. 药物管制署充后的区域办法有助于各国政府应付世界毒品问题。通过在不同部门开展新的项目，药物管制署在推动各国政府在国家和区域各级采取行动应付毒品问题方面发挥了促进作用。与会者指出，在东南亚开展的药物管制分区域合作方案涉及机构建设、跨界合作、培训、消除罂粟的非法种植等领域的活动，这些方案在鼓励开展药物管制区域合作方面发挥了重要作用。人们请各国政府善加利用药物管制署在区域一级提供的支助，并提高其应付世界毒品问题方案的效力。
5. 对药物管制署为加强业务能力和作为专门知识中心的支持能力而采取的行动得到强

烈支持。与会者赞扬药物管制署采取均衡的方针解决世界毒品问题，具体表现在：其2000-2001年两年期方案预算涉及四个专题领域，即政策支助、预防和减少药物滥用、消除非法作物和取缔非法药物贩运。然而，这种整合不应影响透明度。

6. 协助各国政府执行国际药物管制条约的方案应继续作为药物管制署的一个优先事项。药物管制署开展的协助立法方案促使更多国家加入这些公约，改进了公约的执行情况。将开展一项新的活动，开发国家药物管制立法数据库，这项活动将进一步帮助各国政府制订和实施其国内立法。药物管制署应继续发挥重要作用，提供专门知识、法律咨询和培训，以协助各国履行条约义务。

7. 药物管制署支助国际麻醉品管制局履行其职能应继续作为一项当务之急。药物管制署在前体管制领域实施的项目有助于防止前体被转用于制造非法药物。

8. 药物管制署关于将其方案并入四个专题组的倡议可以增强其提供药物管制技术援助的能力。药物管制署的捐助者基础仍很薄弱，一大批项目目前仍缺乏捐助者资助，尤其是去年发起实施的一些大型方案。人们对药物管制署的地理分布和方案的制订必须与可预见的捐助资金相适应问题，也表示了关切。对药物管制署目前制订人力资源管理计划、包括实施秘书处药物管制和预防犯罪厅工作人员培训方案的主动行动也表示了赞赏。

9. 药物管制署应当继续在其能够有效发挥作用的领域作出重点努力。药物管制署目前的预算不允许其向所有请求援助它们应付世界毒品问题的国家提供援助。因此，药物管制署应当优先援助有关国家的政府，这些政府已明确显示其决心致力于解决毒品问题，并且正在开展各种方案和活动，以履行其条约义务，并执行大会第二十届特别会议通过的行动计划和措施。

10. 一位代表表达了这样的观点，即尽管执行主任的报告反映去年减少需求的主动行动增多，但在药物管制署的所有活动中，减少需求方案和减少供应方案之间还是存在不平衡。他指出，减少需求的支出占了药物管制署预算的25%。他呼吁药物管制署基金的捐助者考虑到在向该基金捐款时需要保持平衡。他还认为，药物管制署应当拨出更多资源以提高其开展减少需求方案的能力。

11. 应当继续通过设定具体目标以及外部专家参与评估过程的方式，加强药物管制署评估自身方案的能力。药物管制署应当协助各国政府确定和实现其药物管制目标。有效的评估过程将有助于确定在实现国家禁毒目标时取得的成绩，促使人们注意有待克服的障碍。

12. 药物管制署与联合国系统内的其他政府间组织、机构、基金和方案共同开展的活动为加强对各国政府解决毒品问题的支持作出了贡献。在这一方面，有人指出，1999年发起实施的涉及药物管制署、国际刑警组织和海关合作理事会（也称世界海关组织）的数据共享联合项目应当对毒品贩运趋势进行深入分析，并将分析报告提供给各国政府，帮助它们评价毒品贩运的形势并采取对策。